
 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

1 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Nove (02) do Mês de Maio 
(05) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando 

bom dia a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos 

internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 
Municipal e aos visitantes presentes.  Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Edmar Silva de Figueredo para 
fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmos 7:1-4. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Projeto de Lei nº 025/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Altera o subsídio dos membros do conselho 
tutelar. Projeto de Lei nº 026/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Acrescenta o art. 2º-A à Lei nº 130/2002, que dispõe sobre o 

plano de carreira do magistério público municipal. Projeto de Lei nº 
027/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda a 

alienação de imóvel e dá outras providências. Indicação nº 
057/2022 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer reforma no barracão 
da fábrica de costura localizado no bairro Paineirinha. Indicação nº 

058/2022 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer dois barracões no 

pátio onde está a fábrica de costura, bairro Paineirinha. Em seguida, a 
Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

2 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 
boa noite a todos e disse que já fizeram muitas indicações simples, 

que já eram para ter sido feitas, mas até agora não foram atendidas, 
por isso fez uma cobrança ao prefeito e ao secretário de obras para 

que comecem a fazer essas indicações. Comentou sobre algumas de 
suas indicações que foram feitas, mas não foram atendidas, e disse 

que já está na hora de começarem a atender essas indicações. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

desejou boa noite a todos e comentou sobre empregos, dizendo que as 
fábricas do município estão precisando de funcionários, disse que sabe 

que a costura é difícil mas que têm essa oportunidade, citou também 
os cursos que estão acontecendo para as pessoas que tem interesse 

em aprender para entrar nesse mercado. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e 
comentou que à alguns dias esteve acompanhando uma obra pública 

do município obra esta que está parada, dizendo que ficou 
impressionado com a quantidade de mato e resíduos que está na obra. 

Explicou que a empresa responsável abandonou a obra e que hoje 
esteve novamente visitando e que ficou feliz de ver as máquinas da 

prefeitura fazendo a limpeza e ver a volta das atividades naquele local. 
Comentou que esteve visitando também a obra de construção do 

barracão, na saída para Engenheiro Beltrão, e que ficou impressionado 
com a rapidez e a qualidade do serviço. Disse que fica feliz em ver que 

os vereadores cobram e as coisas acontecem, mas que também 
concorda com o que o vereador Valdeci falou, que tem coisas simples 

que eles também querem ver sendo feitas, pois quem ganha com isso 
é o povo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 

da Silva desejou boa noite a todos e também comentou sobre as 

indicações. Disse que fez poucas indicações, mas que tem vereadores 
que fizeram menos que ele, e que vereador é pra isso, para indicar e 

fazer pedidos, mas que sabem que há indicações que não dependem 
somente de recursos próprios, que há indicações que o município não 

consegue atender sem ajuda, sem a emenda de um deputado. Disse 
que o prefeito também tem os pedidos dele, que as vezes o vereador 

fica “revoltado” por ele não ter atendido sua indicação, mas ele 
atendeu a indicação de outro vereador, então tem que ficar contentes. 

Comentou sobre algumas indicações que foram e estão sendo 
atendidas, dizendo que por um lado fica contente por ver essas obras 

“andando”, e que tem certeza que mais coisas boas irão acontecer. 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

3 

Comentou sobre emprego e sobre a importância da construção de um 

parque industrial. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando os Projetos 

de Lei nº 025/2022, nº 026/2022 e nº 027/2022 para as 
comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em 

discussão a Indicação nº 057/2022 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que já havia 

feito essa indicação no inicio do mandato e que está refazendo. 
Comentou que esteve visitando o barracão junto com o engenheiro 

civil do município, pois o pessoal reclama muito de uma parede, e ele 
pode fazer a avaliação e passar a questão para o setor de obras. Disse 

que já foram feitas algumas reformas, mas gostaria que fosse feita 
uma pintura e mais melhorias para o trabalho do pessoal, pois eles 

merecem. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 

indicação foi colocada votação, sendo aprovado por todos. Colocando 
em discussão a Indicação nº 058/2022 a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que 
também está repetindo essa indicação e que como estão focando em 

geração de empregos precisam trazer novos empresários para a 
cidade, por isso pede para o prefeito essas construções e o parque 

industrial. Disse que sabe que o barracão da Paineirinha já está 
encaminhado, mas como já havia feito essa indicação está reforçando. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
deu apoio à indicação do vereador e disse que esse barracão foi 

fornecido pelo deputado Ricardo Barros, dizendo que não sabe como 
está a licitação desse barracão. Aproveitando a indicação pediu que a 

presidente veja a situação do barracão que já existe lá e que não está 
sendo usado, lembrando que ele foi construído para baile, que depois 

serviu para várias outras coisas, mas que hoje está desativado e pode 

ser reformado para uso. Neste momento o vereador Pedro Alberto 
Arrigo pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse 

agradeceu o deputado Ricardo, explicou que a verba já está 
empenhada, mas que já havia feito essa indicação no início do 

mandato, que o prefeito “correu atrás” desse recurso e por isso 
agradece os vereadores por terem conseguido esse recurso. A questão 

do barracão sem uso, disse que pediu para o prefeito liberar para o 
pessoal da terceira idade enquanto não “chagam” novas empresas. 

Voltando com a palavra o vereador Oscar Pereira da Silva encerrou 
sua fala. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 

indicação foi colocada votação, sendo aprovado por todos. Não 
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havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre a vinda do 

deputado Lemos até a cidade para uma reunião e agradeceu sua 
visita, comentando sobre o que foi discutido. Comentou sobre algumas 

reclamações em relação ao posto de saúde, que sabe que é difícil para 
o município, mas que essas coisas precisam ser revistas pois à 

reclamações de exames com com dois á três ano sem marcar. Pediu 
que o secretário de saúde já vá observando a situação pois ele estará 

cobrando. Comentou também sobre outras reclamações que recebe 
em relação à saúde e sobre as emendas enviadas pelo seu partido. 

Sobre emprego, comentou que precisam também de capacitação, para 
todos, inclusive para os assentamentos, falando um pouco sobre uma 

empresa de cursos que conheceu e convidando os demais vereadores 

para conhecerem também. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Geovani Alves Teixeira disse que concorda com o vereador 

Valdeci e que os vereadores precisam se unir, fazer sua parte e 
procurar essas empresas, procurar as que estão disponíveis para virem 

para o município, pois sabem que o município depende muitos dos 
empregos. Sobre a reunião que o vereador Valdeci comentou, disse 

que é muito importante para a gestão do município essa questão da 
emenda parlamentar, lembrando que os vereadores estão correndo 

atrás e que a maioria das obras do município são através de emenda, 
pois com recurso próprio o município não consegue fazer quase nada. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
disse para a presidente que na sessão retrasada à fez uma pergunta a 

respeito da academia do lago. Neste momento a presidente Sabrina 
Yamaji Arruda respondeu que ainda não obteve respostas, que não 

pode conversar com o prefeito e que faria o possível para providenciar 

as respostas essa semana, porém deixou claro que todos os 
vereadores têm a mesma autonomia e liberdade de ir até o prefeito e 

fazer as perguntas das quais estão com dúvidas, mas que vindo do 
vereador iria procurar respostas com o prefeito e repassaria em sessão 

para todos. Voltando com a palavra o vereador Oscar Pereira da 
Silva disse que como a presidente representa todos os vereadores 

eles podem pedir para que ela represente todos perante o prefeito, 
citando uma situação em que o prefeito convidou somente a 

presidente para uma reunião com a Copel, dizendo que ele não 
convidou todos pois somente a presidente já representa todos os 

vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
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Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse que assim como o 

vereador Oscar comentou, que na semana passada, devido o 
questionamento dos vereadores à respeito da situação da Copel 

quanto as quedas, o prefeito marcou uma reunião, que ela 
infelizmente não pode participar, por isso pediu que o vereador 

Geovani, como primeiro secretário, fosse representando os demais 
vereadores. Pediu que o vereador Geovani passasse para todos como 

foi a reunião e o que eles obtiveram de respostas, passando a palavra 
para o vereador. Fazendo uso da palavra o vereador Geovani Alves 

Teixeira comentou o nome dos funcionários que os receberam, 
dizendo que foram bem recebidos e que infelizmente não é como os 

vereadores queriam, que tudo fosse resolvido imediatamente. 
Comentou sobre o valor que foi investido no município pela Copel 

desde 2019 e sobre as obras que serão feitas ainda esse ano no 

município, explicando o que será feito. Disse que após questionarem o 
porquê das quedas de energia eles explicaram o motivo, explicando de 

onde vem a energia do município, como funciona a alimentação e o 
motivo das quedas. Comentou sobre os investimentos e obras 

previstas para o município nos próximos anos. Comentou sobre a poda 
de árvores realizada pelo município e sobre o descarte dos resíduos, 

comunicando se alguém quiser essa resíduos ajudaria bastante. 
Comentou sobre o total de consumidores da cidade.  Neste momento o 

vereador Oscar pereira da Silva pediu uma parte da palavra, que o 
foi cedida, então disse que entende o motivo sobre as quedas de 

energia, mas questionou sobre a “piscação” da energia, perguntando 
se eles comentaram algo e dizendo que há famílias que já perderam 

eletrodomésticos devido a essas quedas. Voltando com a palavra o 
vereador Geovani Alves Teixeira disse que também fez esse 

questionamento e eles explicaram que o município tem duas 

alternativas de energia, e que quando uma acaba eles tentam religar a 
cidade inteira com a outra, e a rede não comporta manter a cidade 

inteira, por isso essas “piscadas”. Neste momento o vereador Valdeci 
Ribeiro de maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 

disse que as pessoas pagam pelo seu consumo, mas que a Copel não 
paga pelos prejuízos. Comentou sobre os direitos e deveres, e que 

espera que esses investimentos realmente aconteçam, que sejam 
investidos de forma correta e que eles respeitem mais o consumidor. 

Voltando com a palavra o vereador Geovani Alves Teixeira disse que 
entende a preocupação do vereador, dizendo que também são 

moradores e que entendem a situação do município. Disse que na 
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reunião fizeram várias perguntas e eles foram muito atenciosos, 

dizendo que essas questões seriam resolvidas o mais rápido possível. 
Sobre a torre, falaram para o prefeito entrar com um pedido para a 

Anatel questionando porque as operadoras não têm uma bateria que 
comporte pelo menos de seis à oito horas. Neste momento o vereador 

Oscar pereira da Silva pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, 
então disse que tem informação de que a energia aqui da cidade 

acaba, mas em Fênix e em Engenheiro Beltrão não acabam, então se 
dependem dessas duas cidades e lá a energia não acaba, aqui não 

deveria acabar também. Voltando com a palavra o vereador Geovani 
Alves Teixeira novamente disse que eles explicaram que uma parte 

da energia da cidade é de Fênix e outra parte de Engenheiro Beltrão, 
mas não sabe explicar quais partes são essas, e é por isso que quando 

acaba a energia de uma das duas cidades aqui acaba também. Após a 

presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu o vereador Geovani 
por ter comparecido até a reunião com a Copel, por ter esclarecido as 

dúvidas, e pediu que ele passasse por escrito essas informações, para 
que todos os vereadores tenham em mãos. Sobre a informação do 

vereador Oscar, sobre acabar a energia somente no nosso município e 
nos municípios vizinhos não, questionou se essa informação veio 

através da Copel, neste momento o vereador respondeu que não. 
Disse que deveriam investigar melhor para que não fiquem com 

informações cruzadas, que não batam com as informações 
disponibilizadas pela Copel. Agradeceu a todos, desejou um boa noite 

e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 
presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 

 


